



近11万党员干部违反八项规定被处理

中央纪委副书记、监察部部长黄树贤: 严查基层腐败和“四风”问题



黄树贤

4月23日,中央纪委副书记、监察部部长黄树贤在强化监督执纪问责深入纠正“四风”电视电话会议上指出,要着重解决发生在基层和群众身边的生冷硬推、吃拿卡要、与民争利、欺压百姓等“四风”问题,严肃查处小官巨腐等基层腐败问题。

全国共查处违反八项规定精神问题82693起

截至2015年3月,全国共查处违反中央八项规定精神问题82693起,处理党员干部109047人,给予党纪政纪处分35456人。中央纪委监察部先后13次对66起典型问题通报曝光,各省(区、市)纪委监察厅局先后172次对897起典型问题通报曝光。

当前“四风”问题面上有所好转,但树倒根在

当前“四风”问题面上有所好转,但树倒根在,仍停留在“不敢”阶段,远没有做到“不能”,更没有达到“不想”。一是少数党员干部没有深刻认识中央解决“四风”问题的坚定决心,仍在等待观望,认为挺一阵子就过去了,有的甚至心存侥幸,不收敛不收手,我行我素、顶风违纪。二是“四风”方面违规行为趋于隐蔽,转入“地下”,而且花样翻新,公款宴请进入机关食堂、以培训

为名公款旅游、通过电子红包送礼等等,给执纪监督带来困难。三是基层“四风”和腐败问题突出,群众反映强烈。四是执纪问责力度不够,有的地方大事化小、小事化了;一些地方只追究直接责任人责任,不追究或很少追究主体责任及监督责任。

“五一”、端午要严查公款吃喝、旅游等行为

“五一”、端午假期即将到来,要继续盯住具体问题,严肃查处公款吃喝、公款旅游、公款购买赠送粽子节礼等行为。要把落实中央关于厉行节约、干部住房、公车配备、国有企业负责人履职待遇和业务支出等规定情况列入监督检查重点,关注和解决变换方式违纪的“隐身衣”问题。

年底对查处曝光“四风”问题情况进行通报

对顶风违纪行为,严查快处、动辄则咎,使纪律立起来、严起来。中央纪委还将加大督办力度,对发

生重要案件、久拖不办或查处不到位的地区或部门,进行约谈或实地督办,年底对查处曝光“四风”问题情况进行通报。

工作不力、严重失职的要追究责任

要加大问责力度,要坚持“一案双查”,对出现严重顶风违纪问题,或“四风”问题禁而不绝的,不仅要追究直接责任,还要追究领导责任;不仅要追究主体责任,也要追究监督责任。

基层存在的不正之风和腐败问题损害群众切身利益,侵蚀干群关系,动摇党的执政之基,人民群众深恶痛绝。

要着重解决发生在基层和群众身边的生冷硬推、吃拿卡要、与民争利、欺压百姓等“四风”问题,严肃查处小官巨腐等基层腐败问题。

如果发现基层党委、纪委对“四风”和腐败问题听之任之,或者压案不报、有案不查,甚至袒护包庇的,要严肃问责,决不姑息。

据中央纪委网站客户端

相关新闻



4月23日,湖北省咸宁市中级人民法院一审依法公开开庭审理被告人李春城被控受贿、滥用职权一案
新华社记者 黄敬文 摄

李春城被控受贿、滥用职权案 一审休庭

法庭将依法择期宣判

经过近一天的公开开庭审理,本案审判长、湖北省咸宁市中级人民法院副院长甘正良宣布,中共四川省委原副书记李春城被控受贿、滥用职权案一审休庭。合议庭将依法择期宣判。

湖北省咸宁市人民检察院起诉指控:1999年至2012年,被告人李春城利用其担任四川省成都市人民政府副市长、中共泸州市委书记、成都市人民政府市长、中共四川省委常委、中共成都市委书记、中共四川省委副书记等职务上的便利,为他人任在土地开发、工程承揽等事项上谋取利益,直接或者通过其妻(另案处理)等人非法收受4人给予的财物,共计折合人民币3979.7597万元。2001年9月至2011年7月,李春城担任成都市人民政府市长、中共成都市委书记期间,在周永康(另案处理)的授意下,违反相关规定,为他人谋取不正当利益提供帮助,致使公共财产遭受重大损失。对李春城应以受贿罪、滥用职权罪追究刑事责任。

在法庭调查阶段,公诉人出示了相关书证、物证照片、证人证言、被告人供述和辩解、鉴定意见等证据材料。

在法庭辩论阶段,控辩双方围绕被告人是否构成受贿罪、滥用职权罪,被告人是否具有自首、退赃等从轻或减轻处罚情节等方面,就定罪、量刑的事实、证据和法律适用等问题,发表了各自的意见。

公诉人发表公诉意见指出,上述证据经过当庭举证、质证,充分证明起诉书指控的被告人李春城犯受贿罪、滥用职权罪事实清楚,证据确实、充分。被告人利用职务上的便利为他人谋取利益,非法收受他人财物,构成受贿罪。被告人违法行使职权,致使公共财产、国家利益遭受重大损失,构成滥用职权罪。依法应以受贿罪、滥用职权罪数罪并罚。同时,李春城如实供述受贿的犯罪事实,主动交代滥用职权部分事实,认罪态度较好,受贿犯罪赃款赃物大部分已追缴,并有立功情节,可从轻或减轻处

罚。辩护人发表了对被告人有罪、罪轻等辩护意见,认为李春城具备法定从轻、减轻情节以及酌定从轻情节,建议法庭全面考量李春城的罪行从轻进行处罚。审判长指出,控辩双方就定罪的事实、证据,被告人的地位和作用,法律适用问题,以及量刑情节等,充分发表了意见,各方观点已经阐释清楚,合议庭在评议时将予以充分考虑。

法庭辩论结束后,被告人李春城作了最后陈述。他说,起诉书对我的所有指控都是属实的,我没有任何异议。司法机关依法文明办案,实事求是、客观公正地调查取证。人生没有办法重来,每个人都要为自己的行为负责。我所犯下的受贿罪和滥用职权罪,严重损害了党和人民的利益,对党的形象和国家公职人员的公信力造成了十分严重的影响,令自己羞愧难当、痛悔不已。我错了,真的对不起大家。面对自己犯下的严重罪行和错误,我为自己辜负了党和人民的培养和深感痛悔,为自己背叛了入党誓言和信念追求而深感自责!我真心诚意地认罪悔罪,真心诚意地接受法律的惩处。请司法机关给我改过自新的机会,我一定认真改造,洗心革面,以实际行动回报党和国家。

随后,审判长宣布休庭。人大代表、政协委员、人民法院特约监督员及新闻记者、各界群众60余人旁听了庭审。

全程旁听庭审的湖北省嘉鱼县干部杨浩说,整个庭审过程规范有序,庭审氛围严肃文明、理性平和,既彰显了法律的威严,又充分保障了被告人的诉讼权利。全程旁听庭审的咸宁市政协委员朱敏说,庭审体现了党和国家依法惩治腐败的坚定决心,任何人只要触犯了法律,就要接受法律的审判,这次审理让我们对全面依法治国充满信心。

据新华社

特训200干部打造精锐队伍 中纪委在下什么棋



最近一段时间中纪委好像“安静”了许多。是不是“暴风雨前的宁静”不好说,但中纪委并没有闲着。这不,日前中纪委就办了一个培训班。有人可能要问,中纪委不去“打老虎”、“拍苍蝇”,咋办起了培训班?此言差矣,“磨刀不误砍柴工”,中纪委办这个面向约200名干部的培训班,那是颇具苦心、大有深意的。

练队伍

为派驻机构干部树标杆

中纪委办的这个培训班,叫“加强中央纪委派驻机构建设工作培训班”。虽然仅仅历时4天,但可别小看了它的规格,出席开班式并作辅导报告的,那可是中央纪委书记王岐山本人。授课的人,也都是中央纪委有关负责同志。

为啥要专门办这么一个培训班?这从授课的内容就能看出。深化转职能、转方式、转作风,加强纪律审查和巡视工作,加强派驻机构领导班子和队伍建设等,这些都是为学员准备的授课专题。

除了进行专题授课,中纪委还对参训干部提出了明确的要求。概括起来就是两点,一是要做到忠诚、干净、担当,敢于监督、敢于负责,不辱使命、不负重托,二是要切实发挥“派”的权威和“驻”的优势。

那么都培训了谁呢?除了中央纪委各派驻机构、中央和国家机关各部委内设纪检监察机构主要负责同志以外,主要是新设7家派驻纪检组的干部,共约200人。

看看学员名单,这些可都是中央一级党政机关的派驻纪检干部,其任务之重、压力之大可想而知,难怪中纪委要开班专门培训。

发威力

强化对中央和国家机关监督

参加中纪委此次培训的,有一群人特别值得注意。他们就是中纪委新设7家派驻纪检组的干部。这7家纪检组是派驻哪里的?看看名单,都不简单:中央办公厅、中央组织部、中央宣传部、中央统战部、全国人大机关、国务院办公厅、全国政协机关。

派驻单位不简单,中纪委对这些纪检组的重视更是非同一般。组员,都是专门从中央纪委机关、驻在部门和其他派驻机构选调的优秀干部;组长,几乎都有基层工作经历或者多部门历练的丰富经验,个个都是沉稳老练,并且履历都与派驻单位无交集。

如此重视,自然是有道理的。十八大以来,落马贪官中不乏曾在这7家单位任职者。比如曾任中央统战部副部长、全国政协副主席的令计划,曾任中办秘书局局长的霍克,曾任全国政协副主席的苏荣,曾任全国人大环境与资源保护委员会副主任委员的白恩培等。

从这个层面上看,中纪委对新设派驻纪检组的干部提出的“忠诚、干净、担当,敢于监督、敢于负责”的要求,就有了特殊的意义。

攒经验

力争早日实现全面覆盖

驻国务院办公厅纪检组组长辛维光提出,当前人员少、头绪多、任务重,要“积极探索创新”,探索结合驻在部门的工作,完善监督机制,同时抓紧研究建立和完善各项工作制度和机制。

有人可能要问,中纪委又不是第一次派驻纪检组,要创什么新、攒什么经验?这的确不是中纪委第一次尝试归口派驻模式。

在这7个纪检组中,包括国务院办公厅在内,中央办公厅、中央组织部、中央宣传部、中央统战部等5家单位都实行归口派驻,共涵盖53个部门和单位。

啥叫归口派驻?就是对业务相近、相关或者系统规模小、监督对象少的部门,归口设置派驻机构。比如,中央保密局、中央档案馆等单位虽然没有直接设立纪检组,但也受到其归口监督单位,中央办公厅纪检组的管理。

归口派驻是一个全新模式,并无先例。总结归口派驻经验并加以推广,将有利于中央纪委派驻机构加快扩围,尽早实现中央一级党和国家机关派驻机构全覆盖。据人民日报客户端